

华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。

以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从"小校园"到"大天地"的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。 优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

雨中即景

□ 成都市天涯石小学 唐蓍蔚 指导老师 徐珂

天空原本晴空万里,湛蓝如宝石,一转眼间乌云如接到集合令的士兵,密密麻麻布满天空。它们气势汹汹地将天空变成了一块灰黑色的幕布,它们脸色铁青,好像下一刻就要发将愤怒倾泻出来。风也气鼓鼓地冲了出凑热闹,"呼呼"地在楼宇间横冲直撞。

风突然变大,小区内郁郁葱葱的 大树最先感受到它的力量,枝叶被刮 得摇晃起来,连树叶也不听话地"籁 籁"落了下来。"轰隆隆·····"一阵雷声 响起,这是雨即将到来的信号。

一开始,雨滴像试探的"小精灵", "嗒嗒嗒"地轻敲地面。没有带伞的行 人急急忙忙往家跑,带了伞的不紧不 慢地从包中拿出雨伞撑开。可很快, 雨就不客气,"噼里啪啦"地砸落。带 伞的行人,也加快脚步,或是找一个地 方避雨。

大雨如注,风雨飘摇,雨中的世界 也变得格外热闹。路边的大树在雨中 剧烈摇晃,枝叶"哗哗"作响,像在疯狂 舞蹈;雨滴如淘气的娃娃,在树叶间坐着"过山车"从叶片上滚落,溅起小小的水花;小草被雨水浇得直不起腰,却也尽情地"咕咯咕咚"喝水,仿佛在欢呼这场酣畅的洗礼。大雨猛烈地敲打屋顶冲击着窗户,汽车疾驰而过,车轮溅起的水花,"唰"地一下铺开,雨声、风声,车声、交织成一曲激动人心的交响乐。

不知过了多久,雨慢慢收敛了脾气。太阳公公迫不及待地从云缝里钻出来,给树叶上的水珠镶上金边,水珠"滴答"落下,砸在积水上,漾开一圈圈涟漪。鸟儿欢快地飞舞,"叽叽喳喳"穿梭在枝头,躲雨的人们也陆续走了出来,大街上又热闹了起来。

这场雨,像大自然即兴创作的狂欢曲,从酝酿到狂欢,再到收尾,让我感受到了大自然的奇妙。我站在窗边,望着雨后清新的世界,心中装满了这雨中即景带来的惊喜,这一场大雨让我难以忘怀!

满树桂花一院香

□ 成都市成华小学 沈睿祥 指导老师 芒果

秋风吹过,桂花便开了。

年年如此,它总是这般守时,从不延 误。熟悉的景象又在浅棕色墙壁前重现 ——树金黄在灰褐色枝桠间悄然绽 放,三种色调彼此映衬,愈发显得雅致优 美。

起初我并未察觉桂花的花苞。因它生得那般娇小精致,如米粒般玲珑,白中透着浅浅的黄,平日里完全隐没在满树翠绿之中。唯有阳光洒落时,才能依稀窥见点点踪迹。我常期待,桂花究竟在何时绽放?是清晨的露水中,还是傍晚的霞光里?总是憧憬着某天能看见满树繁花盛开的景象。

终于等到花开时节。花朵簇拥成一 把把嫩黄的小伞,又似被精心编排过,将 这些小伞拼成一轮轮秋晚的满月。花色 黄中透白,白里又泛着点点橙晕。桂花 的香气先是悄悄藏在叶间,而后缓缓向 外弥漫,不知不觉就萦绕在你身后,将你 浸染在馥郁之中。再过几日,它们便如 顽童般四处撒欢,让清香飘满小院的每 个角落。我由衷地为桂花感到欢喜!

儿时曾听过一个传说——月中落 桂:每逢中秋,月宫桂树的种子如繁星坠 落,使人间遍生桂树,香满乾坤。嗅着满 园花香,心中不禁生出无限向往,不知月 宫上的桂树是何模样?真想去亲眼看一 看。

"不是人间种,移从月里来,广寒香一点,吹得满山开。"连大诗人杨万里都如此钟爱桂花,我又怎能不为之倾心!

水仙花

□成都市胜西小学 朱小吾 指导老师 韩敏

在红棕色的柏木书柜上,一只瓷白小碗里,它静静地沉睡。这是我对水仙最初的记忆。

初见它,是妈妈在年节里带回水仙球茎,我和弟弟误以为是大蒜,随手将它浸在清水里便不再过问。直到某个黄昏推门回家,与一缕馨香撞个满怀。弟弟惊呼:"大蒜开花了!"妈妈笑着纠正:"这是水仙呀。"

那些花苞像嬉笑的娃娃, 迫不及待要挣脱束缚。已绽放的那朵, 奶白的花瓣素雅柔和, 嫩绿的叶片厚实温润, 出落得亭亭端庄, 如凌波少女在清波间窈窕而立。

尔后,花便越开越多,纤细柔嫩,片片舒展,纯白似凝固的雪,但比雪更丰实醇厚些,中间几片黄瓣环抱间,立着几株鹅黄的花蕊。而那些半开的,别有一种含蓄委婉,立在绿叶里倒像是冬日里清脆的风铃。

某个独处的午后,阳光透过窗棂,将浮尘染成金箔,轻轻铺在水仙花瓣上。瓣缘泛起莹莹微光,连清水都被映出淡黄涟漪。澄明的水中倒映着玉琢般的花影,正是"水沉为骨玉为肌"的写照。我的心浸在花香里,下午的时光浸在花香里,连那些郁结的愁绪也渐渐被花香融化。

秋天来了

□ 成都市和平街小学 朱泓霖 指导教师 杜彦清

秋天来了,枫叶高兴地红了。 秋天来了,银杏叶悄悄黄了。

秋天来了,田里的稻谷欢快地成熟了。 秋天来了,树上的甜橙调皮地压弯了 枝头。

秋天是一幅美丽的画卷。

我爱秋天,因为秋天里有我的生日。 我爱秋天,更因为秋天里有祖国妈妈 的生日。

04> 华西社区报

15

西



年

2025年 10月31日 星期五 编辑 王晓春 版式 张进





微信扫一扫加入"华西少年" 作文征集群